
Abstrakt 

Diplomová práce „Anežka Česká – život  a  dílo“ se  zaobírá  životem a konáním

sv. Anežky  České.  Jedná  se  o  jednu  z  nejvýznamnějších  českých  světic.  Přestože

pocházela z královské rodiny, neváhala vzdát se veškerého bohatství a vstoupit do kláštera,

kde  žila  v chudobě  podle  přísných  pravidel.  Hluboce  milovala  své  bližní  a  pečovala

o potřebné.   

První kapitola popisuje dobu, ve které se Anežka narodila, ve které žila a ve které

zemřela.  Je  to  vláda  posledních  Přemyslovců  na  českém  trůně,  a  to  vláda  Přemysla

Otakara I., Václava I., Přemysla Otakara II. a počátky vlády Václava II. 

Druhá  kapitola  se  již  věnuje  samotné  Anežce.  Jako  malá  Anežka  doma  moc

nepobyla, nejvíce času trávila v klášterech a na rakouském dvoře, kam byla poslána kvůli

plánovanému sňatku. Zasnoubena byla z politických důvodů hned několikrát,  ke sňatku

však  nikdy  nedošlo.  Kapitola  pokračuje  vztahem  Anežky  k františkánství,  její  snahou

o reformu řehole a stručným popisem privilegia chudoby. 

Třetí  kapitola  je  nejrozsáhlejší.  Věnuje  se  osobám,  které  Anežku  ovlivnily,

konkrétně  se  jedná  o  sv.  Františka  z Assisi,  sv.  Kláru,  sv.  Alžbětu  Durynskou

a sv. Hedviku Slezskou. Dále se kapitola věnuje Anežčině stavební činnosti. Nejdříve je

stručně popsán gotický sloh, poté následuje založení špitálu, kde je také zmíněn Rytířský

řád křížovníků s červenou hvězdou založený Anežkou, a založení kláštera a jeho stručná

historie.  Další  podkapitola  pojednává o velkém množství zázraků a uzdravení,  jež jsou

s touto světicí spojeny. Konec kapitoly zachycuje vztah Anežky a její rodiny. 

Čtvrtá  kapitola  se  zabývá úmrtím Anežky a  jejím pohřbením.  Její  ostatky  byly

ztraceny, mnoho let byly hledány, až konečně ve 20. století byla nalezena jejich část.

Pátá kapitola se věnuje blahořečení a svatořečení Anežky České. O tento proces se

marně  pokoušelo  mnoho  osob.  Trvalo  několik  staletí,  než  byla  Anežka  konečně

12. listopadu 1989 svatořečena.  

Osobnost  svaté  Anežky  České  je  přínosná  pro  každého  z nás,  každý  se  jejími

skutky, ctností  a moudrostí  můžeme inspirovat.  Její  láska k bližnímu člověku a k Bohu

byla až udivující. Díky Anežce máme v Čechách řád františkánů, klarisek a Rytířský řád

křížovníků s červenou hvězdou, který sama založila. 
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